MATEMATIKA 7

M7PAD21COTO1

DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

» Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

« Poznadmky si miZzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

» Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

+ Redeni uloh zapisujte do zd&znamového
archu modgie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise dostate¢né
silné a nepierusované.

» Nejednoznacény nebo netitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

oV konstrukénich ulohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tlohdm

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.

pd
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o Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

A B C D
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» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D
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» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V tlohéach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 2 body
1 Vypoététe v dm? tii pétiny ze 4 m2.
max. 2 body
2 Vypoctéte:
2.1
05+15-(10—4)—15:5=
2.2
04-03—-03-16=
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v zaznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste ziomkem v zakladnim tvaru.
3.1
(5 5) _
3 5\4 6
3.2
3
10 _
7
5 2+2

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
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max. 3 body

4.1 Kdyz neznamé cislo vynasobime tfemi, dostaneme stejné Cislo, jako kdyz vydélime
tfemi Cislo 234.

Urcete neznamé dislo.

4.2  Adéla, Zora a Olda postupné zametli 1 km dlouhy chodnik.
Prvni ¢ast chodniku zametla Adéla, Zora pak zametla o 120 m kratsi ¢ast nez Adéla
a Olda zametl dvakrat delsi cast chodniku nez Zora.
(Kazdou ¢ast chodniku zametala pouze jedna osoba.)

Vypoctéte, kolik metrii chodniku zametla Adéla.

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 5

Zavod mladsich zakd v béhu na lyzich absolvovalo 6 zdvodnik( (A-F).
Prvni zavodnik vybéhl na trat v 9 hodin 20 minut, dalsi vybihali v ptlminutovych intervalech.
Zvitézil zavodnik, ktery stravil na trati nejkratsi dobu, tedy ma nejlepsi vysledny cas.

Zavodnik A B C D E F
Cas pfi startu | 9:20:00 | 9:20:30 | 9:21:00 | 9:21:30 | 9:22:00 | 9:22:30
Cas v cili 9:43:15 | 9:43:05 | 9:43:25 | 9:43:20

Vysledny ¢as | 0:23:15 0:22:25 0:23:05 | 0:22:30

(V8echny Casy v tabulce jsou uvedeny ve tvaru h:min:s.)

(@4%Y)
max. 3 body
5

5.1 Vypoctéte vysledny Cas vitéze zadvodu (v minutach a sekundach).
5.2 Urcete, na kolikatém misté se umistil zavodnik, ktery probéhl cilem jako prvni.

53 Uvedte pismena viech zavodniku, ktefi probéhli cilem pozdéji nez zavodnik D.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Matéj prosel celou vyhlidkovou trasu, ktera vede od nadrazi k jezeru.

1
Od néadrazi k prvni vyhlidce usel g trasy. Po dalsich 5,5 km ch{ize se dostal k druhé

2
vyhlidce. Od ni mu k jezeru zbyvaly uz jen 5 trasy.

Jesté 1 km pfed druhou vyhlidkou se Matéj zastavil u studanky.

1. vyhlidka 2. vyhlidka

nadrazi studanka jezero

(czvw)
max. 4 body

6
6.1 Vypoctéte, kolik km usel Matéj od nadrazi k prvni vyhlidce.

6.2  Vyjadrete zlomkem, jakou ¢ast trasy Matéj usel od nadrazi ke studance.
Zlomek uvedte v zédkladnim tvaru.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Horni ¢ast sklenéného kvadru tvofi 6 krychli z barevného skla
umisténych v jedné vrstvé. Kazda krychle ma hranu délky 2 cm.

Stejna vrstva krychli tvofi také spodni ¢ast kvadru.

Obé vrstvy barevnych krychli dohromady zaujimaji 20 % objemu
celého kvadru.

Zbytek kvadru je z bilého skla.

2cm

(czw)

7 Vypoctéte
7.1 v cm? objem jedné vrstvy barevnych krychli,
7.2 v cm délku nejdeli hrany celého kvadru,

7.3 vcm? povrch celého kvadru.

V zaznamovém archu uvedte ve viech ¢astech ulohy postup feseni.

max. 4 body




Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body B, P a pfimka g prochazejici bodem B.

X ©

(@4%Y)
max. 3 body

8 Bod B je vrchol rovnobézniku ABCD.
Uhlopti¢ky AC a BD rovnobézniku jsou na sebe kolmé a protinaji se v bodé P.
Strana BC lezi na pfimce q.

Sestrojte vrcholy A, C, D rovnobézniku ABCD, oznacte je pismeny
a rovnobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi ptimka AC a bod M.

<X

(@4%Y)
max. 3 body

9 Use¢ka AC je strana trojuhelniku ABC a bod M leZi uvnitF tohoto trojuhelniku.

Vyska vy, na stranu AC méfi 5 cm.
Velikost vnitfniho Uhlu pfi vrcholu Cje 120°.

Sestrojte vrchol B trojuhelniku ABC, oznacte jej pismenem a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Na vytvoreni kazdého obrazce pouZijeme beze zbytku dva ¢tverce o strané délky 6 cm.
Ctverce rozstiihame a ze viech ziskanych dild sestavime obrazec, jehoz strany (Use¢ky po

obvodu) maji pouze dvé riizné délky.

Obrazec A

6cm

Obrazec B

6cm

(czvy)

max. 4 body

10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je

pravdiveé (A), Ci nikoli (N).

A N
10.1  Nejdelsi strana obrazce A je o tietinu kratsi nez nejdelsi strana obrazce B. |:| |:|

10.2  Obvod obrazce A je roven souctu obvodu obou ¢tverc(, z nichz byl vytvoren. D D

10.3 Obvod obrazce A je vétsi nez obvod obrazce B.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné lezi rovnobéznik ABCD a rovnoramenny trojuhelnik BEC se zakladnou BE.

Body A, B, E lezi na jedné pfimce.

D C
114°

(czwv)

11 Jaka je velikost uhlu ¢?

Velikosti Uhld neméfte, ale vypoctéte.

A) 66°
B) 57°
C 54°
D) 48°

E) jina velikost

2 body




VYCHOZIi TEXT, GRAF A TABULKA K ULOHAM 12-13

Stejna tricka a stejné mikiny se prodavaly ve 3 riznych obchodech (A-C) za rizné ceny.

32
28
24 I

20 O Tricka
16 -

12 . OMikiny
8 I
4 I
0
Obchod A B C

Cena jednoho tricka 180 K¢

Pocet prodanych kust

Penize za prodana tricka 1000 K¢

Cena jedné mikiny 500 K¢
Penize za prodané mikiny 6 000 K¢ 7 200 K¢

Tricko se v obchodé C prodavalo o 40 K¢ levnéji nez v obchodé A.

V obchodé B utrzili za prodana tricka dohromady tolik korun jako za prodané mikiny.

(czw)
2 body
12 Kolik korun utrzili v obchodé C za vsechna prodana tricka?

A) 960 K¢

B) 1050K¢

C) 1260K¢

D) 1740K¢

E) vicenez1740K¢

2 body
13 O kolik korun se lisila cena jedné mikiny v obchodech Ba C?

A) 020K¢

D) o90K¢

E) ceny se nelisily




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

V cukrarné maji zabaleno celkem 80 zakuskd bud'v malych krabickach po 2 zakuscich,

nebo ve velkych krabic¢kach po 3 zakuscich. Malych krabicek je o 10 vice nez velkych.

(czvv)
2 body
14 Kolik krabicek se zakusky (malych i velkych dohromady) maji v cukrarné?
A) 24
B) 34
C 38
D) 40

E) jiny pocet
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max. 6 bodii
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Nemocnice obdrzela 50 000 davek vakciny a 92 % jich jiz pouzila k ockovani.

Kolik davek vakciny nemocnici zbyva?

15.2 Provadéla se kontrola kvality vSech pamétnich minci. Pozadovanou kvalitu
nemeélo 10 % téchto minci, zbyvajicich 2 700 minci bylo v poradku.

Kolik pamétnich minci bylo celkem zkontrolovano?

15.3  Minuly mésic se ve firmé vyrabéla cokolada tfi druhd — hotka, mlécna a ofiskova.
Horka ¢okolada tvofila 24 % celkového mnozstvi vyrobené cokolady.
MIécné cokolady se vyrobilo o polovinu vice nez horké.
Oriskové cokolady se vyrobilo 1120 kg.

Kolik kilogramii ¢okolady se ve firmé minuly mésic vyrobilo?

A) 2800
B) 3000
C) 3200
D) 3600
E) 4000
F) jiny pocet
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Prvni obrazec tvofi jediny puntik.
V dalSich obrazcich jsou puntiky uspofadany ve Ctvercich.

Strana hrani¢niho Ctverce u druhého obrazce obsahuje 3 puntiky a u kazdého
nasledujiciho obrazce ma vzdy o 2 puntiky vice (napf. strana hrani¢niho ¢tverce 5. obrazce
obsahuje 9 puntika).

Pocinaje tfetim obrazcem vidime uvnitf hrani¢niho ¢tverce vzdy cely obrazec, ktery ma
porfadové ¢islo o 2 mensi (napf. uvniti hrani¢niho ¢tverce 5. obrazce vidime cely 3. obrazec).

1. 2. 3. 4. 5.
° oo eeo0o0o e0o0o0o0o0o0 o000 0000 0
o o ° ° ° ° ° °
oo o e o o e o000 o e o000 o
° ° e o o o o o o o
8puntiki e eeee e o000 o e o e o o /9puntkd
° ° o o o o
17 puntikd o000 0000 e o000 o
° °
32 puntikd o000 00o00 0

(Nasleduji dalsi obrazce.)

(@4%Y)
max. 4 body
16 Urcete,

16.1  kolik puntik(l obsahuje jedna strana hrani¢niho ¢tverce 10. obrazce,

16.2 o kolik se lisi pocty puntikd v 9. a 11. obrazci,

16.3  u kolikatého obrazce se pocty puntikli v okolnich dvou obrazcich lisi o 120
(okolnimi rozumime obrazec tésné pred a tésné za hledanym obrazcem).

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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